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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
1. Is het college bekend met de berichtgeving over de in Wolder (Maastricht) aangetroffen menselijke 
resten die mogelijk in verband worden gebracht met D'Artagnan, en op welke wijze is de gemeente 
betrokken bij het lopende archeologische en forensische onderzoek? 
 
Antwoord 1: 
Ja, het college is op de hoogte van de berichtgeving over het vermeende graf van d’Artagnan. De 
gemeente werd op 5 maart op de hoogte gebracht van de graafwerkzaamheden in de kerk van 
Wolder en heeft vanaf dat moment de regie van het verdere onderzoek op zich genomen. 
 
 
Vraag 2: 
Deelt het college de opvatting van D66 Maastricht dat, indien uit nader onderzoek blijkt dat sprake is 
van een vondst van uitzonderlijk historisch belang, dit verstrekkende gevolgen kan hebben voor 
Maastricht op het gebied van erfgoedbeheer, culturele profilering, toerisme en internationale 
diplomatieke betrekkingen? 
 
Antwoord 2: 
Het college deelt deze mening 
 
 
Vraag 3: 
Welke rol ziet het college voor de gemeente Maastricht bij het waarborgen van een zorgvuldig, 
wetenschappelijk verantwoord en waardig vervolgtraject, zowel wat betreft het onderzoek als de 
omgang met de menselijke resten zelf? 
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Antwoord 3: 
De gemeente Maastricht is Bevoegd Gezag voor de archeologie binnen onze gemeentegrenzen en 
in die hoedanigheid staat zij aan de lat voor het verantwoord, zorgvuldig en conform de regels van de 
Erfgoedwet en het Kwaliteitshandboek Nederlandse Archeologie, laten uitvoeren van archeologisch 
onderzoek. Als gemeente hebben wij het Programma van Eisen opgesteld voor het onderzoek, 
hebben wij het veldwerk begeleid, coördineren de uitwerking van het veldonderzoek en beoordelen 
de rapportage van Saxion/BAAC. 
 
 
Vraag 4: 
Is het college bereid om, indien het lopende onderzoek daartoe aanleiding geeft, tijdig af te stemmen 
met betrokken partijen zoals de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE), de provincie Limburg, 
het kerkbestuur en relevante (inter)nationale erfgoedinstellingen over de bestuurlijke, culturele en 
maatschappelijke implicaties van een mogelijke identificatie? 
 
Antwoord 4: 
De identificatie van het skelet met de persoon van d’Artagnan heeft nog geen positief resultaat 
opgeleverd. Het college heeft direct nadat het op de hoogte was (5 maart) van de 
graafwerkzaamheden in de kerk, contact gehad met de RCE. Kort daarop is met de voor Erfgoed 
verantwoordelijke ambtenaar van de Provincie Limburg telefonisch contact geweest. De melding van 
de graafwerkzaamheden was afkomstig van het kerkbestuur en het college heeft sindsdien 
regelmatig contact met hen. De archeoloog en de fysisch-antropoloog van de firma’s BAAC en 
Saxion, de partijen die de noodopgraving hebben uitgevoerd, hebben (internationaal) contact met 
andere experts op het gebied van diverse erfgoedspecialismes. Bij al deze contacten wordt er 
rekening gehouden met de bestuurlijke, de erfgoed en de maatschappelijke aspecten. 
 
 
Vraag 5: 
Is het college bereid om, mocht de uitkomst van het onderzoek daartoe aanleiding geven, proactief 
de internationale lijnen te verkennen, onder meer richting Franse diplomatieke en culturele 
instellingen, zodat Maastricht een stevige positie inneemt in eventuele discussies over de 
bestemming en bewaring van de resten? 
 
Antwoord 5: 
Zoals in het vorig antwoord gemeld, is er nog geen positieve identificatie van het skelet met de 
persoon van d’Artagnan. Het proactief benaderen van Franse diplomatieke en culturele instellingen 
is dan ook nog niet aan de orde. De skeletresten zijn conform de Erfgoedwet eigendom van de 
gemeente Maastricht en zullen in principe in ons gemeentelijk depot voor bodemvondsten bewaard 
worden. 
 
 
Vraag 6: 
Deelt het college de opvatting van D66 Maastricht dat zorgvuldigheid, waardigheid en historische 
context leidend moeten zijn in deze casus, juist omdat het gaat om menselijke resten en een 
mogelijke vindplaats met internationale betekenis, en dat commerciële belangen daarbij 
ondergeschikt zijn? 
 
Antwoord 6: 
het college deelt deze mening 
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Vraag 7: 
Is het college bereid om, zonder vooruit te lopen op de uitkomst van het onderzoek, alvast in beeld te 
brengen welke gemeentelijke belangen, verantwoordelijkheden en kansen aan de orde zijn bij een 
bevestigde identificatie, bijvoorbeeld op het terrein van monumentenzorg, cultuurbeleid, 
stadspromotie en toerisme? 
 
Antwoord 7: 
Voor het college is dit nog niet aan de orde. 
 
 
Vraag 8: 
Deelt het college de opvatting van D66 Maastricht dat er sterke argumenten zijn om de resten, bij 
bevestigde identificatie, in Maastricht te bewaren en te ontsluiten voor het publiek, gegeven het feit 
dat D'Artagnan hier is gestorven, hier is begraven en de vondst op Maastrichts grondgebied is 
gedaan, en is het college bereid dit standpunt actief uit te dragen richting het Rijk en eventuele 
buitenlandse gesprekspartners? 
 
Antwoord 8: 
Het college deelt deze mening, daarbij is het conform de Erfgoedwet geregeld dat de skeletresten in 
de gemeente Maastricht in ons depot worden bewaard. 
 
 
Vraag 9: 
Is het college bereid om de locatie van de vondst, de Sint-Petrus-en-Pauluskerk in Wolder, in dit licht 
te bezien in termen van monumentale bescherming en eventuele ondersteuning van het kerkbestuur 
bij restauratie en publiekstoegankelijkheid? 
 
Antwoord 9: 
De Sint-Petrus-en-Pauluskerk in Wolder is reeds een Rijksmonument en daarmee afdoende 
beschermd. Ondersteuning van het kerkbestuur bij restauratie en publiekstoegankelijkheid is geen 
taak van het college. Via de gebedshuizenvisie is ondersteuning van her- of nevenbestemming wel 
mogelijk. 
 
 
Vraag 10: 
Kan het college toezeggen dat de gemeenteraad, zodra daar aanleiding toe bestaat, actief en tijdig 
wordt geïnformeerd over de voortgang van het onderzoek, de bestuurlijke betekenis van deze casus 
en de eventuele rol en positie van de gemeente Maastricht daarin? 
 
Antwoord 10: 
Het college zegt toe de uitkomsten na afloop van het door ons geregisseerde onderzoek met u te 
delen. Van een bestuurlijke betekenis is volgens het college op dit moment geen sprake. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 


